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Ohjeet: Merkitse nimesi, opiskelijanumerosi seka tentin aihe selvéasti kaikkiin konseptei-
hin, jotka palautat vastauksina. Mikéli vastauksesi jatkuu kaantépuolella tai toisella
konseptilla, ole ystavéllinen ja merkitse se selvasti paperiin. Jokaisen tehtdvan seké&
tehtévan alakohdan vastaus kasitellaan ja pisteytetaan erillisend, joten vastaa kattavasti

ja tasmallisesti kysymyksiin.

Tehtava 1.

a)

Mitéd tarkoitetaan tietolikenneverkolla, -protokollalla ja -yhteydelld? Kayta
esimerkkia, jonka avulla voit selittdd nama termit.

b) Miksi kerrosmallin mukaan jarjestetyt avoimet ja standardit tietolikenne-
protokollat ovat syrjayttaneet monoliittiset ja yritysten patentoimat tietoliken-
neprotokollat tietoliikenneverkoissa?

c) Mika Internet on ja mista se koostuu? Miten on mahdollista, etta se on séilyttanyt
toimintakykyns&, vaikka se laajenee ilman keskitettya suunnittelua ja kontrollia?

Tehtava 2:

a) Vertaile keskendan puheensiirron, tietokoneiden vélisen tiedonsiirron ja video-
kuvansiirron vaatimuksia tietoliikenneverkoille. Miten piirikytkentdinen ja paketti-
kytkentainen verkkotekniikka soveltuvat néihin erilaisiin siirtovaatimuksiin?

b) Miksi tietoliikenteen painopiste on siirtynyt piirikytkentaisyydesta virtuaalipiiri-
kytkentaisyyden kautta pakettikytkentaisiin tekniikoihin?

c) Selitd termi "konvergenssi” (engl. convergence) ja anna esimerkkejé konver-
genssista tietoliikennetekniikoiden kehityksessa.

Tehtava 3:

a) Mitd medialla tarkoitetaan tietoliikenteessa? Mitka ovat tiedonsiirrossa yleisimmin
kaytetyt mediat ja miten tietoa siirretdan niissa?

b) Mitad tarkoitetaan johtokoodauksella ja kanavoinnilla? Milloin ja miksi niita
tarvitaan digitaalisen tiedon siirtémiseen?

c) Kuvaa perinteinen puhelinverkko, mobiiliverkko ja laajakaistaverkko kolmi-
kerrosmallilla. Vertaile samalla kerroksella olevien verkon osien tarkoitusta eri
verkkojen valilla.

Tehtava 4:

a) Verkkotekniikat kehittyvat ja vaihtuvat eri tahtia eri osissa péasy- ja
runkoverkkoja. Selosta mita verkkotekniikoita kédytetdan paasyverkoissa ja miten
verkkotekniikat ovat kehittyneet paasyverkossa laajakaistan ja Internetin kaytén
yleistyessa.

b) Reitittimien avulla pystytdan yhdistamaan eri verkkotekniikoita. Mitka
ominaisuudet TCP/IP-protokollaperheessa mahdollistavat reitittimien toimimisen
yhdyskaytavina eri verkkotekniikoiden valilla?

c) Miksi Internetin toimivuuden ja skaalautumisen kannalta oli keskeistd, ettéa

reitityksessa otettiin kayttoon organisaatioiden valinen reititys sekd autonomisten
jarjestelmien kasite?

KAANNA!



